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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

Θέμα: Συνταξιοδοτικά θέματα αποστράτων 
 

Ο ελληνικός λαός ζει όλες τις συνέπειες από τα μνημόνια που του φόρτωσαν στην πλάτη 
διαχρονικά οι κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ, ΠΑΣΟΚ - ΝΔ - ΛΑΟΣ, ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ και 
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Αυτά τα μνημόνια αλλά και η Συνθήκη του Μάαστριχτ, το Σύμφωνο για το 
Ευρώ, η Λευκή Βίβλος, η στρατηγική "Ευρώπη 2020", το Ταμείο Ανάκαμψης, η "πολεμική" 
οικονομία, υλοποίησαν και υλοποιούν κατά γράμμα η κυβέρνηση της ΝΔ αλλά και όλες οι 
προηγούμενες κυβερνήσεις, με όποιο προσωπείο και αν εμφανίζονται. Πίσω από όλα αυτά 
κρύβεται βαρύς λογαριασμός για τον λαό, με στόχο να θωρακιστεί η κερδοφορία των 
επιχειρηματικών ομίλων και να βρεθεί κερδοφόρα διέξοδος για τα συσσωρευμένα κεφάλαια 
των μονοπωλίων. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ εφαρμόζει την αντιλαϊκή πολιτική της προς τους συνταξιούχους και 

τους απόστρατους, τους οποίους συνεχίζει να κοροϊδεύει, να εμπαίζει και να εξαπατά. Ενώ 

βρίσκει δισεκατομμύρια ευρώ, προκειμένου να τροφοδοτεί την «πολεμική» οικονομία της ΕΕ 

και την πολεμική μηχανή του ΝΑΤΟ, για την υλοποίηση των πολεμοκάπηλων σχεδιασμών 

τους, δεν έχει ούτε ένα ευρώ, για τις συντάξεις, τα δώρα, την υγεία, την παιδεία, την 

κοινωνική πρόνοια, την ασφάλεια του λαού. 

Το συνταξιουχικό κίνημα διεκδικεί, μεταξύ άλλων, επαναφορά της 13ης και 14ης 

σύνταξης, αλλά και την απόδοση των αναδρομικών ποσών που αντιστοιχούσαν στα δώρα 

και στις επικουρικές συντάξεις του 11μηνου 2015-2016, σε όλους τους συνταξιούχους και 

τους αποστράτους με πολιτική απόφαση, δίχως προαπαιτούμενα και προσφυγές στα 

δικαστήρια.  

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας στις 23 του Νοέμβρη 2022, αλλά και τον Δεκέμβρη 

2023, κατέθεσε τροπολογία για την επαναφορά και καταβολή του 13ου και 14ου μισθού και 

σύνταξης στους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους (Δώρο Χριστουγέννων και Πάσχα). 

Στην αιτιολογική έκθεση το ΚΚΕ ανάφερε ότι με τα μνημόνια καταργήθηκε από τους 

εργαζόμενους στο Δημόσιο, από τους συνταξιούχους και τους απόστρατους, το επίδομα 

εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και το επίδομα αδείας. Το ΚΚΕ με αυτή την τροπολογία 

και για την ανακούφιση των εργαζομένων και συνταξιούχων πρότεινε την επαναφορά του 

επιδόματος Χριστουγέννων και Πάσχα και του επιδόματος άδειας, δηλαδή του 13ου και 14ου 

μισθού για τους εργαζόμενους και της 13ης και 14ης σύνταξης για τους συνταξιούχους. Η 

κυβέρνηση και τις δύο φορές δεν δέχτηκε την τροπολογία του ΚΚΕ για την επαναφορά και 

καταβολή του 13ου και 14ου μισθού και σύνταξης στους εργαζόμενους και τους 

συνταξιούχους (Δώρο Χριστουγέννων και Πάσχα). 

Το θέμα αναδεικνύουν με έγγραφά τους η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αποστράτων 

Στρατιωτικών (ΠΟΜΑΣ) και το Συντονιστικό Συμβούλιο Συλλόγων Αποφοίτων Ανωτέρων 

Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) των ΕΔ. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για να άρει όλους τους 

αντεργατικούς και αντιασφαλιστικούς νόμους, την εισφορά αλληλεγγύης, με ταυτόχρονη 

επαναφορά της  13ης και 14ης σύνταξης, την καταβολή των αναδρομικών και την 

ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς σε όλους τους συνταξιούχους και απόστρατους. 

 

Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Έξαρχος Νίκος 

Κατσώτης Χρήστος 

Παφίλης Θανάσης 

Στολτίδης Λεωνίδας 

 




